

Retro výstava v muzeu ve Svatce zve na Vánoce za císaře pána

V Městském muzeu ve Svatce připravují každý rok expozici na téma retro Vánoce. Tradiční vánoční výstava letos připomene Vánoce za císaře pána. Výstava začíná vždy 26. prosince ve 14 hodin a lidé ji mohou v otvírací době muzea navštívit do 30. prosince. V letošním roce se návštěvníci dozvědí, jak probíhaly Vánoce v císařské rodině, ale také jak se slavily Vánoce v zákopech I. světové války. Prohlédnout si můžou kolekci pohlednic z doby Rakouska-Uherska a zjistí, jak vypadaly dobové Vánoce v chudých i bohatých rodinách. Připravena bude rovněž inspirativní ochutnávka cukroví podle dobových receptů. K Vánocům samozřejmě patří i dárky, zajímavostí bude například houpací koník z pravé kůže nebo kočárek pro panenky. Návštěvníci budou obdivovat také nedávno získané dobové oděvy, které muzeum ještě nemělo příležitost vystavit. Většina předmětů pochází přímo z depozitáře muzea.

Městečko v meziválečné době: obchod kožešníka, koloniální obchod a dobová škola

Muzeum je koncipováno jako procházka městečkem v meziválečné době. Navštívíte například **truhlářskou a kolářskou dílnu** Josefa Ehrenbergera, který byl významným výrobcem lyží, kterým se podle něj říkalo „empengrovky“. V dílně je zastoupena ukázka výroby lyží, včetně již hotových výrobků, dobové náradí, ale také sáně s volantem, které pocházejí z Ehrenbergerovy dílny. V malém domečku č. p. 203 nahlédnete do **kožešnické, kloboučnické a krejčovské dílny** Josefa Hájka. Jeho specializací bylo kožešnictví - v dílně je k vidění kožešnický šicí stroj, ale také materiál na kožichy nebo již hotové výrobky. Na stojanech je několik dámských i pánských pokrývek hlavy a krejčí zanechal na stojanu dívčí svatební šaty. Chloubou muzea je **koloniální obchod s trafikou Anny Činklové**. Můžete si vybrat výrobky mnoha firem: čokolády Orion, prací prášky Schicht, polévkové kořemí Ilsa nebo Maggi, kávu Oveka, Lamplota nebo Kulík, mýdla Hellada nebo Tři dívky, žárovky Philips a Osram, limonády pana Hejtmánka, hlinecké nebo poličské pivo, likéry Hobé, bonbóny Hašlerky, Merkur nebo 505, Grögrovu hořčici a dalších asi 500 druhů zboží. Trafika nabízí dobový denní tisk, časopisy a pohlednice a na chodbách jsou chronologicky rozmístěny dobové plakáty a reklamy. S dobovými nákupy můžete pokračovat v prodejně Jednoty, v níž je zařízení a vybavení ze 70. let minulého století.

Součástí městečka je také **školní třída**, která je zařízená v duchu 1. republiky. Návštěvník může usednout do dřevěných lavic, nahlédnout do učebnic a sešitů. Na „žáčky“ dohlíží paní učitelka „Boženka“ ve stylovém oblečení.

Výlet na Karlštejn i do stopy

Svatka je nejmenším městem Koruny Vysočiny a prochází jím historická hranice Čech a Moravy. Je rodištěm několika umělců a známých osobností. Při návštěvě vás zaujme nejen původní architekturou, ale také krásnou přírodou rozprostírající se okolo stejnojmenné řeky Svatky nebo jedním z nejstarších golfových hřišť u nás. Ze Svatky můžete vyrazit také



k nedalekému **loveckému záměčku Karlštejn**, který nechal ve 2. polovině 18. století postavit spolu s rozlehlou jelení oborou Filip Kinský. Karlštejn je často označován za střechu Evropy, protože stojí na hlavním evropském rozvodí Labe a Dunaje. Přístupný je včetně tamní restaurace s výjimkou speciálních akcí v turistické sezoně. Ale pokud zrovna bude dostatek sněhu, v okolí Svratky se nachází upravované **běžkařské trasy**, takže tamní kouzelnou krajinu můžete obdivovat i z bílé stopy.

Více tipů na výlety najdete na korunavysociny.cz

Tento článek vznikl v rámci projektu „Marketingové aktivity Koruny Vysočiny“ realizovaného za přispění prostředků státního rozpočtu České republiky z programu Ministerstva pro místní rozvoj.



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Projekt „Marketingové aktivity Koruny Vysočiny“ byl realizován za přispění prostředků státního rozpočtu České republiky z programu Ministerstva pro místní rozvoj.